

春节过后,肉价连跌5个月  
供应量充足是生猪价格下跌主因

# “养一头猪赔200元,心疼呀!真不想干了!”

每公斤19.06元,每公斤13元,这是去年生猪出栏的最高价和今年三四月份出栏的最低价,每公斤有6元的价差,这让本市不少生猪养殖户“赔得一塌糊涂”。就在去年和前年,我们大多会将CPI上涨的“罪过”归到猪身上,说“二师兄”领涨CPI。现在,这头猪终于不用再领这个罪名:国家统计局河南调查总队周二发布的我省5月份最新CPI数据显示,猪肉价格环比下降3.6%。

记者 程国平/文 马健/图



## 零售市场,猪肉价格一直降

昨日傍晚,在丹尼斯融元店,双汇等不同品牌的猪肉都在搞促销,双汇后腿肉价格为每斤15.9元,前腿每斤15元,精品五花肉15元一斤。另一品牌的猪肉价格相对要便宜些。

“这几天,猪肉价格比5月份高了一些,但

涨得不多。”昨日,来此买肉的花园新村居民李大姐说,过完春节,连续三四个月,猪肉价格一直都比去年低,这个价格还能接受。

丹尼斯融元店超市食品区的一位负责人表示,今年以来猪肉价格一直在下降,销量还可以,这两周猪肉价格略涨些,逐渐趋于稳定。

## 生猪行情,养一头猪赔200元

鲁百顺,郑州养猪协会副会长,也是荥阳的养猪大户。鲁百顺说,这两天,荥阳生猪的出栏价每斤在7元左右,而在3、4、5月份,郑州市生猪的出栏价每斤最低只有6.5元。

“过完春节后,中牟、荥阳、新郑等地情况一样,很多养猪企业面临亏损的窘境,生猪生产已跌破盈亏平衡点,不少养殖户‘赔得一塌糊涂’。”鲁百顺给记者算了一笔账:目前,分布在郑州各县区的养猪场,单是饲料成本,养成一头猪就得900~1200元,加上人工、兽药、保健等,每头猪的生产成本在每斤7.5元左右。而春节后,生猪出栏价格为6.5元至7元每斤,与去年生猪销售最高价9.5元相比,每斤降了3元左右。

成本7.5元每斤,出栏6.5元至7元每斤,这么算起来,现在养猪户每出栏一头100公斤的猪,就要赔100~200元。鲁百顺说,他的猪场里养了七八千头猪,最近这3个多月里他赔进去了120万元。

规模较大的养猪场抗风险能力还强些,那些小规模的小散户日子就不好过了。昨日,中牟万滩一名张姓养猪户告诉记者,这3个月的行情让他赔到准备收摊子去打工。

老张说,他是在去年猪崽高价时进的猪,经过几个月高投入的养殖,等到出栏时,不承想生猪价格一路跌到谷底。“每头猪都长到100多公斤了,赔钱也得卖出去。”老张说,每出栏一头猪100多元,心疼呀,真不想继续养下去了。

## 下跌主因 市场供应充足

为什么今年生猪会有这样的下跌行情?

“市场经济向来如此,什么东西多了就便宜,少了就贵。”这是鲁百顺的观点,业内的共识也是如此:市场上供应量充足是生猪价格下跌主因。

数据显示,一季度,我省生猪存栏4448.10万头,比上年同期增长5.6%,其中能繁母猪458.40万头,增长3.0%,生猪出栏1946.2万头,比上年同期增长4.6%。

对全国生猪养殖市场了如指掌的鲁百顺也表示,其他养猪大省如四川等今年的情况也是如此,生猪存栏量较去年有所增长。

鲁百顺说,生猪的生长周期是6个月,所以从去年10月份后,市场上生猪供应量开始加大,由于春节前是猪肉消费高峰,所以投放市场生猪量虽有加大,但在价格表现上并没有较大跌幅。春节过后生猪出栏陆续进入高峰期,而消费转入正常期,致使市场货源供应充足,生猪价格回落。这一降就是5个月。

## 郑州下调住房公积金 贷款利率

□记者 胡审兵

本报讯 记者昨日从郑州住房公积金管理中心获悉,郑州市下调了个人住房公积金贷款利率。

### 郑州公积金贷款利率也下调

6月8日,央行宣布下调存贷款基准利率。当天,住房和城乡建设部发布通知,规定从即日起下调个人住房公积金贷款利率。

郑州住房公积金管理中心相关负责人昨日介绍,6月8日当天,该中心就接到中国人民银行下调存贷款基准利率的通知。实际上,郑州市6月8日已经下调住房公积金贷款利率。但是因为种种原因没有发布公告。

据介绍,6月8日起,郑州市个人住房公积金贷款利率下调。其中,5年期以下(含5年)贷款利率由现行的4.45%下调为4.2%,下调0.25个百分点;5年期以上贷款利率由现行的4.9%下调为4.7%,下调0.2个百分点。

### 20年期45万房贷可省1.18万元

房地产业内人士给记者算了一笔账,以一户家庭采用纯公积金贷款45万元购买首套住房为例,若按等额本息还款方式分20年还清,降息后,总还款额可减少1.18万元。

郑州住房公积金管理中心信贷管理处处长陈建功介绍,降息后,公积金贷款与商业银行相比,优势仍明显。在基准利率情况下,以贷款45万元、贷款期限20年,等额本息还款方式为例,利率下调后,购买首套房的住房公积金贷款每月还款额为2895.73元,比降息前减少49.27元,比同等条件下的商业贷款每月节省539.3元。

## 两块地拟建经适房

□记者 胡审兵

本报讯 记者昨日从市国土资源局获悉,郑州市区南郊的两块住宅用地合计86.08亩计划划拨用于建设经济适用房,目前正在对外公示,截止时间为6月20日,公示期限内,任何单位、组织及个人对此有异议的,可以书面材料形式向该局反映。公示期满后,无异议或虽有异议但经审查没有发现存在违反法律法规行为的,该局将依法上报政府进行审批。

这两块地分别为:一是位于连云路东、郑航北路南,面积37.91亩,项目名称为正清和苑,受让单位为河南金泰安置业有限公司;二是位于南三环北、紫辰路西,面积48.17亩,受让单位为郑州市永丰房地产开发有限公司。

## 申请保障房不符条件 285户家庭被劝退

□记者 胡审兵 通讯员 吴双

本报讯 记者昨日从二七区住房保障服务中心获悉,住房保障员对全区3000余户保障性住房申请家庭进行实地走访,劝退其中285户不符合申请条件的家庭。

据介绍,二七区住房保障服务中心实行网格化管理,选派了一批住房保障员,下派到各街道办事处,通过对申请者家庭进行实地查看、走访等方式,详细了解申请人实际住房情况,同时指导街道办事处规范保障性住房申请、受理、公示程序,负责辖区保障房申请者的资格年审等,从而有效杜绝骗取保障性住房事件的发生。

## 为保证市民吃上“放心肉” 在规模以上屠宰场,远程实时监控生猪屠宰

### 消费者参观生猪屠宰流水线

昨日,消费者等来自各界的代表参观了郑州双汇食品有限公司的生猪屠宰流水线。据该公司负责人介绍,除了流水线上的检验,他们还有当地收购抽验、场外运检、车辆消毒等十几道消毒检测工序,流水线上的员工每隔半小时会在卫生员监督下清洗消毒,屠宰刀具清洗等措施,全力确保市民吃到放心肉。

同时,他们还在流水线的各个检测台给检测过的猪肉做好标记,实现产品的可追溯性,

猪从哪里来,肉到哪里去,只要在标签上一扫描,所有信息便可看到。

### 远程实时监控生猪屠宰

座谈会上,郑州市商务局负责人介绍,我市的生猪定点屠宰企业将从79家减少到50家。今年6月底以前,初步建立全市生猪定点屠宰企业肉品安全信用体系,提升肉品安全保障水平。另外,还将创新监管手段,搭建远程监控平台,在全市规模以上定点屠宰厂(场)安装远程监控设备,实时监控生猪屠宰关键环节。

### 专家教您识别病害猪肉

专家将识别病害猪肉的方法总结为“四看一闻一查”。

一看表皮,健康猪肉表皮无任何斑痕;病死猪肉表皮上常有紫色出血斑点,甚至出现暗红色弥漫性出血点,也有的会出现红色或黄色隆起的疹块。

二看脂肪,健康猪肉的脂肪呈乳白色或白色;病死猪肉的脂肪呈红色、黄色或绿色等异常色泽。

三看肌肉,健康猪的瘦肉一般为红色或淡红色,色泽鲜亮,很少有液体流出;病死猪肉颜色发红发紫,无光泽,挤压时有暗红色的血汁渗出。

四看弹性,好猪肉有弹性,病死猪肉无弹性。另外,好猪肉闻起来无异味;病死猪肉有血腥味、腐臭味及其他异味。查看时,病死猪肉的淋巴结是肿大的,其脂肪为浅玫瑰色或红色,肌肉为黑红色;质量合格的猪淋巴结大小正常,肉切面呈鲜灰色或淡黄色。

专家提醒,百姓在购买猪肉时还应当查看检验检疫和检疫证明。加盖在猪肉皮上的检验检疫通常是长条形的,多为蓝色的,也有红色的,拥有这一标志表明肉产品可以放心食用。



# 旅游百事通

TRAVELING BESTONE



电话:400-678-8666      手机扫描二维码 欣赏视频